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Acta de la cuarta sesión ordinaria de la Comisión de Educación Cívica del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco




Siendo las 14:06 catorce horas con seis minutos del 31 de marzo de 2021, a través del programa de videollamadas ZOOM Video y, en términos de la convocatoria de fecha 30  de marzo del año en curso, mediante videoconferencia, se reunieron las y los integrantes de la Comisión de Educación Cívica del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, para celebrar la cuarta sesión ordinaria, de acuerdo al siguiente:

	ORDEN DEL DÍA

	
1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

2. Informe del avance sobre las actividades de la Dirección de Educación Cívica, que rinde la comisión.

3. Asuntos generales



	[bookmark: _Hlk5467353]DESARROLLO DE LA SESIÓN

	PARTICIPACIÓN

	Miguel Godínez Terríquez 
	Manifiesta: “Buenas tardes a todas y todos, integrantes de la Comisión de Educación Cívica del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que asisten el día de hoy en los términos de la convocatoria de fecha 30 de marzo del año 2021 y, siendo las 14:06 catorce horas con seis minutos del día 31 de marzo del año 2021, damos inicio a la sesión ordinaria a la que fuimos debidamente convocadas y  convocados.”

Añade: “En ese sentido, le solicito al titular de la Secretaría Técnica dé cuenta de los acuses de recepción de las convocatorias, verifique la asistencia y si hay quórum, haga la declaratoria correspondiente. Secretario por favor.”


	Secretario Técnico
	Señala: “Gracias consejero Presidente. En atención a lo solicitado, doy cuenta que mediante mensaje enviado a los correos institucionales de la consejera y de los consejeros, integrantes de la comisión, así como a los correos particulares de los representante de los partidos políticos nacionales y estatales, el día 30 de marzo del año en curso, se convocó oportunamente a las y los integrantes de esta comisión, habiéndose adjuntado, en formato digital, el orden del día y los documentos relacionados con los puntos a desahogar en esta sesión.

Se encuentran siguiendo la sesión a través de videoconferencia:
 
	Integrantes
	Cargo o representación

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	Consejera electoral integrante

	Dr. Moisés Pérez Vega 
	Consejero electoral integrante

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	Consejero electoral presidente de la Comisión

	Lic. Luis Alberto Muñoz Rodríguez 
	Representante del Partido Acción Nacional

	Lic. Jorge Arturo Villa Hernández
	Representante del Partido de la Revolución Democrática

	Lic. Abel Gutiérrez López
	Representante del Partido del Trabajo

	Lic. Yesenia Dueñas Quintor
	Representante del partido Movimiento Ciudadano

	Lic. Gerardo Miranda Pérez 
	Representante del partido Morena

	Mtra. Jacqueline Janeth Núñez Gutiérrez
	Representante  del partido Redes Sociales Progresistas

	Lic. Karel Alois Usela Verónica
	Representante del partido Fuerza por México

	Lic. Jaime Ramírez Gómez
	Representante del partido Fuerza por México

	Lic. Enrique Lugo Quezada
	Representante del partido Futuro

	Mtra. Teresa Jimena Solinís Casparius
	Directora de Educación Cívica

	Lic. Luis Alfonso Campos Guzmán
	Secretario Técnico de Comisiones


   
Una vez llevada a cabo la verificación de la asistencia, se informa al consejero presidente de la Comisión, que existe quórum legal para sesionar y los acuerdos que se adopten en la presente sesión serán válidos.


	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Muchas gracias secretario y, en virtud de lo señalado, se declara formalmente instalada la sesión ordinaria.”

Agrega: “En ese sentido secretario, le solicito continúe con el siguiente punto del orden del día, por favor.”


	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

	Miguel Godínez Terríquez
	Manifiesta: “Está a su consideración el orden del día.”

Añade: “Muy bien, si no hubiera consideraciones al respecto secretario, le solicito proceda.”


	Secretario Técnico
	Comenta: “Claro que si consejero, antes me permito informar que se ha sumado también a los trabajos de esta comisión, el licenciado Abel Gutiérrez López, representante del Partido del Trabajo.”


	Miguel Godínez Terríquez
	“Refiere: “Bienvenido, adelante secretario.”

	Secretario Técnico
	Expresa: “Claro que si consejero presidente. En votación económica pregunto a la consejera y a los consejeros electorales, integrantes de la comisión, si están a favor de aprobar el orden del día propuesto, quienes estén de acuerdo favor de manifestarlo de la forma acostumbrada.”

	
Cuadro de votaciones
	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	*
	
	

	Dr. Moisés Pérez Vega
	*
	
	

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez 
	*
	
	


Punto de acuerdo aprobado por unanimidad.


	AC01/CEC-31-03-2021
	Punto de acuerdo:
Se aprueba el orden del día en los términos propuestos.

	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Muchas gracias secretario, le solicito continúe con el siguiente punto del orden del día.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	2. Informe del avance de las actividades de la Dirección de Educación Cívica, que rinde a la Comisión.

	Miguel Godínez Terríquez
	Expresa: “Y para tales efectos, le solicito a la directora de Educación Cívica, la maestra Tessie Solinís, que nos rinda el informe correspondiente. Adelante por favor.”


	Teresa Jimena Solinís Casparius
	Manifiesta: “Con mucho gusto consejero presidente de esta comisión. Aquí está la presentación. Bueno, pues este es un reporte de lo que hicimos durante el mes de marzo. Algunas cosas ya había realizado una introducción o una descripción de las actividades y, comentaba que se iban a ir desarrollando conforme pasara el mes, entonces, pues esto es lo que concierne al mes de marzo que concluye el día de hoy. Respecto a la adenda Información para la y el funcionario de casilla de elecciones locales, esto es para casilla básica, el INE nos solicitó que elaboráramos 101,408 ejemplares, la fecha de entrega era para el 25 de marzo, puras emociones fuertes, pero hubo una prórroga, porque no tuvimos, digamos que la acreditación o la valoración del documento, porque había mucho retraso en la revisión de las ADENDAS de todo el país por parte del INE, entonces se otorgó una prórroga para que pudiéramos entregar hasta el 5 de abril, sin embargo nosotros a partir del lunes de esta semana, es decir, hace 3 días ya empezamos con la entrega de estas adendas, buscamos algo que fuera muy práctico y les comento; anteriormente las adendas las mandábamos a hacer, el proveedor nos las entregaba a nosotros y nosotros las llevábamos a la bodega del INE, sin embargo por el volumen tan grande de adendas que esto implica, buscamos una forma mucho más práctica para que el INE tuviera estas adendas en su poder. Estas son unas fotografías de estos últimos 3 días, en donde el proveedor, lo que hace es entregar directamente a personal del INE de las juntas distritales y tenemos personal del Instituto Electoral que está certificando las entregas, así no hay ni que cargar cajas por parte de personal del Instituto Electoral del Estado ni del INE en el desplazamiento se pierde tiempo, es decir, el proveedor está entregando directamente y, esto nos ha permitido en los últimos 3 días, la posibilidad de entregar más de 36,000 adendas y con la posibilidad de cumplir en tiempo y forma con estas entregas. También otro de los materiales que había que entregar durante este mes, aunque también se hizo una prórroga, es la adenda para la casilla especial, que aquí se realizó una impresión de 1,000 ejemplares que se entregaron el pasado 26 de marzo a la junta local.

De las actividades que ya se han ido desarrollando, visitamos todos los distritos electorales para capacitar a todo el personal distrital. En este reclutamiento, contratación y capacitación, tanto de los supervisores electorales locales como de los capacitadores asistentes electorales locales, para lo cual desarrollamos un curso que comprendió 4 a 5 horas según las dudas que había que resolver y visitamos todos los distritos foráneos, pero también, llevamos a cabo una capacitación en la Zona Metropolitana de Guadalajara en las instalaciones de la Cámara de Comercio de Guadalajara, en donde pudimos socializar estos conceptos tanto con los consejeros presidentes de distrito, secretarios, como todo el personal distrital que está involucrado en estas tareas.

Hemos publicado en toda la entidad, en diversos medios, también hemos colocado carteles, hemos compartido volantes informativos acerca de esta convocatoria. La convocatoria arrancó el 20 de marzo, en un periodo inicial cerraba…, sin embargo el INE extendió la prórroga para la difusión de esta convocatoria al 6 de abril, entonces seguimos difundiendo esta misma convocatoria.

Debo reconocer el esfuerzo y agradecer también el trabajo de todo el personal de Educación Cívica, tanto en oficinas centrales como en los distritos, así como el trabajo que en los distintos distritos electorales por parte de presidentes, presidentas, consejeros y todo el personal distrital han sumado esfuerzos; me encanta saber que es una labor en donde todos se involucran y no nada más lo dejamos a un área en particular, sino que desde lo administrativo, el área de organización, informática y los consejeros se han sumado a esta labor para la búsqueda de personas y, aprovecho este foro para la gente que esté buscando empleo, considere visitar nuestra página de internet en donde está el enlace directo al enlace también a su vez, valga la redundancia del INE, para que puedan descargar toda la información y puedan sumarse a esta labor de apoyo, como supervisores y como capacitadores electorales locales.  

Se le ha dado un seguimiento a la plataforma, aquí reitero el agradecimiento a todo el personal de Educación Cívica en los distritos y en las oficinas centrales, porque el 20 de marzo que arrancó la convocatoria, también se abrió esta plataforma que presentó muchos problemas a nivel nacional, vamos a decir que prácticamente se abrió el sábado, pero funcionó en un 90% hasta el miércoles siguiente. Entonces esto nos retrasó muchísimo en el registro de aspirantes, seguramente alguna de las personas que nos está viendo tuvo problemas para subir su documentación, recibir información; sin embargo estos problemas el INE ya los ha estado solventando, el personal de toda la entidad del instituto electoral del estado ha estado en contacto directo con los aspirantes para lograr el cometido y buscar cumplir con la meta de los aspirantes por el estado.

También, para seguir con este proyecto, está la solicitud de las sedes para la aplicación de los exámenes que se llevarán a cabo el próximo 10 y 11 de abril, entonces tenemos afortunadamente el apoyo de muchos centros universitarios y preparatorias de todo el estado para poder llevar a cabo esta actividad, con todos los protocolos de sanidad, valga hacer la aclaración.

También ya estamos terminado los videos que se hicieron con Trino Camacho, este monero que produjo 4 videos para nosotros y que próximamente, en este mes de abril que está por iniciar, estaremos presentando en las diferentes plataformas, y bueno aquí les recuerdo que los temas a abordar en estas pequeñas animaciones es la promoción de un voto informado, la participación ciudadana, el voto incluyente y la tecnología electoral, hablamos de urnas electrónicas y del voto de los jaliscienses en el extranjero.

También, recientemente tuvimos esta actividad a propósito del mes de la mujer o del día de la mujer en la conmemoración del 8 de marzo, la exhibición de dos películas al aire libre frente a nuestra sede de parque de las estrellas, con asistencia nutrida por parte de vecinos y ciudadanas y ciudadanos que nos acompañaron, no solamente en la exhibición de las películas, sino también, pues compartir con los críticos de cine y personalidades que estuvieron hablando acerca de estas películas como una herramienta de diálogo y de análisis de la participación política de las mujeres.

También la entrega de documentación para simulacros, tanto para voto de los jaliscienses en el extranjero, como simulacros que se van a celebrar en la entidad, eso se estará entregando la semana que entra, formará parte de mi reporte de abril seguramente. Y bueno, en pocas palabras, esto es un resumen de todo lo que se ha estado realizando, no sé si alguien tenga alguna pregunta, estoy a sus órdenes.”         


	Miguel Godínez Terríquez
	Manifiesta: “Muchas gracias directora, agradezco mucho el informe, no sé si haya alguna consideración o participación al respecto.”

Añade: “Adelante, consejero Moisés.”


	Moisés Pérez Vega
	Expresa: “Gracias consejero presidente. Buenas tardes a todos, a todas, un gusto saludarlos, a todos los que nos siguen en las redes sociales, un saludo. Bueno pues, también felicitar a Tessie por el trabajo que ha venido haciendo en diferentes vertientes de todo lo que tiene que ver con el proceso electoral y algunas actividades también de cultura cívica, de formación ciudadana y, bueno, seguiremos aquí trabajando en conjunto, esperando esos videos de Trino que se ven muy bien, muy atractivos, ya lo pudimos ver con la publicidad los diferentes elementos gráficos que ha estado generando él para difundir todas las diferentes acciones, actividades de este proceso electoral y, bueno, creo que va a ser un insumo muy didáctico que se va a juntar con otras actividades como las de participación ciudadana que vimos en la sesión pasada de la comisión de participación, donde la idea es que promovamos lo más que podamos al público su derecho al voto, que lo haga de manera informada, de manera crítica, de manera consciente y creo que esto va a ayudar porque lo hace de manera didáctica,  lo hace de manera más amable y creo que va a funcionar muy bien y, bueno, estaremos al pendiente ya cuando los tengas Tessie pues que nos digas y yo creo que será bueno en una próxima sesión que se los presentáramos a los integrantes de esta comisión y para también que los conozcan y nos ayuden en su difusión.

Yo tengo, en la vertiente de las tareas que hacemos con el INE, en conjunto con el INE, las tareas de capacitación, que nos platiques cómo ha sido un poco el trabajo con la junta local, con los distritos en materia de acompañamiento, de coordinación, en las tareas de capacitación, cómo ha venido dándose estas tareas, por la pandemia, seguramente algunas tareas se están haciendo de manera virtual, pero un poco que nos pudieras compartir esta parte de las labores de capacitación electoral que el Instituto acompaña, ya nos comentaste de las adendas que son los insumos para generar información de la elección local y bueno, solamente tengo esa inquietud, que nos pudieras compartir, cómo han ido avanzando estas tareas de capacitación con el INE y lo que nos corresponde como organismo electoral en estas importantes tareas. Es cuanto, gracias Presidente.”

	Miguel Godínez Terríquez
	
Manifiesta: “Muchas gracias consejero, adelante directora.” 
 

	Teresa Jimena Solinís Casparius
	Responde: “Gracias Consejero Presidente. Gracias Consejero Moy. Si, en una primera etapa de capacitación, contamos con la invitación del INE en los 20 distritos para el acompañamiento de las capacitaciones a los capacitadores. Viene la segunda etapa a partir de la entrega de estos materiales, seguramente nos van a ser llegar los horarios y las sedes, de pronto tenemos esa compleja labor de que se nos empalmen las actividades precisamente de esta segunda etapa de capacitación coincide con el periodo de aplicación del examen de CAES y supervisores. Sin embargo, haremos lo posible por estar presentes para constatar la actividad sobre todo en esta parte donde tiene que ver la entrega de nuestras adendas y hablar de las particularidades de la elección.

Debo reconocer la cercanía y la confianza que el INE tiene en nosotros, hay una comunicación constante, directa y muy cordial para hacernos partícipes de sus actividades que nos nutren, entonces estaría reportando en un informe posterior cómo nos fue en esta etapa, en esta segunda etapa.”
 

	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Gracias directora.”

Pregunta: “¿Alguna otra participación?”

Añade: “Muy bien, si no hubiera participaciones al respecto, a mí me gustaría también sumarme a la felicitación que extiende el consejero Moisés, a los trabajos realizados por la Dirección de Educación Cívica, y bueno pues también, respecto de la difusión a la convocatoria para integrarse como capacitador asistente electoral local y supervisor electoral, pues nada más solicitarle también, no bajar la guardia, seguir con una campaña intensa, lograr los mayores registros posibles, la mayor difusión y pues continuar con ese trabajo de integración de capacitadores asistentes electorales y supervisores electorales, y bien, pues estaremos también atentos Directora, cualquier avance para dar puntual seguimiento y acompañamiento a través de esta comisión. 

Pregunta: “¿No sé si hay alguna otra participación al respecto? 

Agrega: “Muy bien, si no hay consideraciones al respecto, se tiene por rendido el informe que nos presenta la Directora de Educación Cívica, y en ese sentido, le solicito secretario proceda con el siguiente punto del orden del día.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	3. Asuntos generales

	Miguel Godínez Terríquez
	Refiere: “Muchas gracias secretario, está a su consideración este punto.”

Añade: “Bien, si no hubiera alguna consideración en este punto y al no existir algún otro asunto a tratar en esta sesión, siendo las 14:25 catorce horas con veinticinco de marzo de 2021 dos mil veintiuno, concluimos.”

	Por la Comisión de Educación Cívica 

	


Miguel Godínez Terríquez 
Consejero electoral presidente

	


Brenda Judith Serafín Morfín
 Consejera electoral integrante
	


Moisés Pérez Vega
Consejero electoral integrante

	


Luis Alfonso Campos Guzmán
Secretario Técnico

	Las firmas que aparecen en esta hoja autorizan el acta de la cuarta sesión ordinaria de la Comisión de Educación Cívica del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, celebrada el 31 de marzo de 2021. El video de la sesión puede ser visualizado en el vínculo siguiente: https://www.youtube.com/watch?v=RjToAU12Tf8&t=11s ---------------------------------------------------------------------
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